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1. Ανάστροφος ενός πίνακα A είναι ο πίνακας AT
για τα στοιχεία του οπο-

ίου ισχύει

AT
ij = Aji .

΄Ενας πίνακας A µε πραγµατικά στοιχεία λέγεται ορθογώνιος όταν ο

ανάστροφός του είναι και αντίστροφός του, δηλαδή ισχύει

AAT = AT A = I .

Να δείξετε µε κατάλληλο πρόγραµµα ότι ο πίνακας

A =
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είναι ορθογώνιος. Εποµένως :

• Γράψτε υποπρόγραµµα που να δέχεται ένα πίνακα πραγµατικών

και να επιστρέφει τον ανάστροφό του,

• Γράψτε άλλο υποπρόγραµµα που να δέχεται δύο πίνακες και να

υπολογίζει το γινόµενό τους.

Υπενθύµιση: Γινόµενο δύο πινάκων A, B είναι ο πίνακας C για τα

στοιχεία του οποίου ισχύει

Cij =
∑
k

AikBkj .

• Χρησιµοποιήστε τα προηγούµενα υποπρογράµµατα για να υπολο-

γίσετε τα γινόµενα AAT
, AT A για τον πίνακα που σας δόθηκε. Να

τυπώσετε στην οθόνη τους δύο πίνακες που προκύπτουν (και οι δύο

ϑα πρέπει να είναι ο µοναδιαίος). Τα στοιχεία τους να τυπωθούν

µε 5 δεκαδικά ψηφία.

Παρατήρηση: Να µη χρησιµοποιήσετε ενσωµατωµένες συναρτήσεις για

την αναστροφή και τον πολλαπλασιασµό πινάκων.
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2. Ο Μανώλης, ο επιστάτης, είναι υπεύθυνος για να ανάβει και να σβήνει

τα ϕώτα σε ένα διάδροµο ενός κτηρίου. ΄Εστω ότι ο διάδροµος έχει n λαµ-

πτήρες στη σειρά. Καθένας έχει ένα χαρακτηριστικό αριθµό: 1, 2, 3, . . . , n.

Κάθε λαµπτήρας έχει το δικό του διακόπτη. Το είδος του διακόπτη είναι

τέτοιο ώστε πατώντας τον ανάβει ο λαµπτήρας (αν είναι σβηστός) ή σβήνει

(αν είναι αναµµένος). Ο Μανώλης κάνει n διαδροµές πήγαινε-έλα (όσοι

οι λαµπτήρες στο διάδροµο). Στην διαδροµή i διασχίζει το διάδροµο και

πατάει τους διακόπτες κάθε λαµπτήρα που ο χαρακτηριστικός αριθµός

του είναι πολλαπλάσιος του i. Στην επιστροφή κάθε διαδροµής δεν πατά

κανένα διακόπτη.

• Πόσοι είναι οι αναµµένοι λαµπτήρες µετά τη δαδροµή n, αν υπο-

ϑέσουµε ότι αρχικά ήταν όλοι σβηστοί ;

• Υποθέστε ότι οι λαµπτήρες ισαπέχουν και η απόσταση µεταξύ δια-

δοχικών λαµπτήρων είναι 1m. Συγκεντρώστε σε ένα πίνακα τους

αριθµούς των αναµµένων λαµπτήρων µόνο. Σε αυτόν, οι διαφορές

των διαδοχικών στοιχείων είναι οι αποστάσεις διαδοχικών αναµ-

µένων λαµπτήρων. Ποια είναι η µικρότερη και ποια η µεγαλύτερη

απόσταση αναµµένων λαµπτήρων ;

3. Να κατασκευάσετε πρόγραµµα για τον υπολογισµό της παρακάτω πα-

ϱάστασης :

Y =
13 + 33 + 53 + . . . + (2n + 1)3

22 + 42 + 62 + . . . + (2n)2

όπου n είναι ϑετικός ακέραιος, ο οποίος δίνεται ως είσοδο στο πρόγραµ-

µα. Αν το n δεν ικανοποιεί τον προηγούµενο περιορισµό να µην γίνεται

ο υπολογισµός αλλά να εµφανίζεται κατάλληλο µήνυµα.

∆ιάρκεια: 3 ώρες Καλή επιτυχία !
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